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Dương. 

Phúc đáp Công văn số 1107/DKSH-TCHQ/2021 của Quý Công ty về việc nêu tại trích 
yếu, Cục Hải quan Thành phố Hồ Chí Minh có ý kiến như sau: 

- Khoản 2 Điều 88 Nghị định số 08/2015/NĐ-CP ngày 21/01/2015 của Chính phủ quy 
định chi tiết và biện pháp thi hành Luật Hải quan về thủ tục hải quan, kiểm tra, giám sát, kiểm 
soát hải quan, được sửa đổi bổ sung tại Nghị định số 59/2018/NĐ-CP ngày 20/4/2018 của Chính 
phủ quy định: 

“Hàng hóa từ kho ngoại quan đưa ra nước ngoài hoặc đưa vào nội địa hoặc các khu phi 
thuế quan, chủ hàng hoặc người được chủ hàng ủy quyền phải kê khai thông tin hàng hóa xuất 
kho ngoại quan với Chi cục Hải quan quản lý kho ngoại quan. Trường hợp nhập khẩu vào thị 
trường Việt Nam thì phải làm thủ tục hải quan như đối với hàng hóa nhập khẩu từ nước ngoài 
theo loại hình nhập khẩu tương ứng;... ” 

- Điểm b Khoản 1 Điều 19 Thông tư số 38/2015/TT-BTC ngày 25/3/2015 được sửa đổi 
bổ sung tại Thông tư số 39/2018/TT-BTC ngày 20/4/2018 của Bộ Tài chính quy định: 

“b) Hàng hóa nhập khẩu được đăng ký tờ khai tại trụ sở Chi cục Hải quan cửa khẩu nơi 
quản lý địa điểm lưu giữ hàng hóa, cảng đích ghi trên vận tải đơn, hợp đồng vận chuyển hoặc 
Chi cục Hải quan ngoài cửa khẩu nơi doanh nghiệp có trụ sở hoặc nơi hàng hóa được chuyển 
đến; ” 

- Ngoài ra, đối với hàng hóa nhập khẩu để gia công, sản xuất hàng hóa xuất khẩu, địa 
điểm làm thủ tục nhập khẩu được thực hiện theo quy định tại Khoản 1 Điều 58 Thông tư số 
38/2015/TT-BTC ngày 25/3/2015 được sửa đổi bổ sung tại Thông tư số 39/2018/TT-BTC ngày 
20/4/2018 của Bộ Tài chính: 

“1. Địa điểm làm thủ tục nhập khẩu: 

a) Đối với hàng hóa là nguyên liệu, vật tư, máy móc, thiết bị nhập khẩu để gia công; 
nguyên liệu, vật tư nhập khẩu để sản xuất hàng hóa xuất khẩu: Tổ chức, cá nhân được lựa chọn 
làm thủ tục nhập khẩu tại 01 Chi cục Hải quan sau đây: 

a.1) Chi cục Hải quan nơi tổ chức, cá nhân có trụ sở chính hoặc trụ sở chi nhánh hoặc 
cơ sở sản xuất; 



a.2) Chi cục Hải quan cửa khẩu hoặc Chi cục Hải quan cảng xuất khẩu, nhập khẩu hàng 
hóa được thành lập trong nội địa; 

a.3) Chi cục Hải quan quản lý hàng gia công, sản xuất xuất khẩu thuộc Cục Hải quan 
nơi có cơ sở sản xuất hoặc nơi có cửa khẩu nhập. 

- Khoản 4 Điều 91 Thông tư số 38/2015/TT-BTC ngày 25/3/2015 được sửa đổi bổ sung 
tại Thông tư số 39/2018/TT-BTC ngày 20/4/2018 của Bộ Tài chính quy định: 

“4. Thủ tục hải quan đối với hàng hóa xuất kho ngoại quan để nhập khẩu vào nội địa 
hoặc nhập khẩu vào khu phi thuế quan hoặc tạm nhập khẩu để bản tại cửa hàng miễn thuế 

a) Trách nhiệm của người khai hải quan: 

a.1) Khai tờ khai hải quan nhập khẩu theo các chỉ tiêu thông tin quy định tại mẫu số 1 
Phụ lục II ban hành kèm theo Thông tư này; 

a.2) Thực hiện thủ tục hải quan nhập khẩu tương ứng từng loại hình theo quy định tại 
Chương II Thông tư này. 

Trường hợp người khai hải quan là chủ hàng hóa gửi kho ngoại quan thì các chứng từ 
phải nộp hoặc xuất trình trong hồ sơ hải quan là các chứng từ khi nhập khẩu hàng hóa từ nước 
ngoài vào kho ngoại quan; 

a.3) Thực hiện việc giám sát theo quy định khoản 4 Điều 52 Thông tư này. 

Đề nghị Quý công ty căn cứ các quy định trên để thực hiện.  

Trân trọng./ 

  

 
Nơi nhận: 
- Như trên; 
- Đ/c Cục trưởng (để b/c); 
- Phòng CNTT (để đăng website);  
- Lưu: VT, GSQL(2b). 
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